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Institutul de Studii Multiculturale Alpha, 
în parteneriat cu Institutul de cercetări so-
cio-umane „Gheorghe Șincai” al Academiei 
Române și cu Universitatea „Dimitrie 
Cantemir” din Târgu Mureș, a organizat 
conferința internațională Globalization, 
Intercultural Dialogue and National Identity 
(GIDNI), care anul acesta a ajuns la a patra 
ediție.

Conferința, al cărei titlu este de mare ac-
tualitate: Globalizare, dialog intercultural și 
identitate națională, s‑a desfășurat în perioa-
da 18-19 mai a.c. la Târgu Mureș, un oraș 
multicultural, fiind deosebit de bogată din 
punct de vedere tematic. Au fost înscrise nu-
meroase comunicări, atât din țară cât și din 
străinătate.

Lucrările s‑au desfășurat într‑o sesiune 
plenară și, ulterior, pe șase secțiuni. Limbile 
engleză, franceză și română nu s‑au limitat la 
a fi limbile oficial declarate ale conferinței, 
ci au fost realmente utilizate din plin.

Pentru sesiunea plenară, auditoriul a 
avut onoarea de a asculta două comunicări 
remarcabile:
•	 No Absolute Zero: Time Ecologies After 

Brexit, a dlui Christian Moraru, Profesor 
la Universitatea North Carolina, SUA;

•	 The Relations Between Romania And 
Hungary After The 2nd World War 
Reflected In Diplomatic Correspondance, 
a dlui Cornel Sigmirean, profesor al 
Universității „Petru Maior” din Târgu 
Mureș, directorul Institutului de cercetări 
socio-umane „Gheorghe Șincai”.

Primul studiu, susținut în limba engleză, 
s‑a axat pe o regândire critică a dimensiu-
nii temporale, argumentând faptul că timpul 
cultural este sensibil diferit de timpul fizic și 
este intim legat de istoria națiunilor. Există 
mai multe învelișuri temporale, pe care tre-
buie să le conștientizăm, consideră Christian 
Moraru, în această Eră a globalizării, care 
acționează după un timp universal. El recla-
mă această mono-temporalitate, insistând 
asupra ideii că timpul cultural necesită alte 
modalități de măsurare, alte unități de măsu-
ră decât cel clasic. Totodată subliniază, într‑o 
viziune ecologistă, că cea mai mare avuție a 
unei culturi naționale este prezența celuilalt, 
care îmbogățește, prin tocmai faptul că e di-
ferit, tradițiile locale.

Comunicarea a doua, din domeniul isto-
riei contemporane, a relevat tensiunea din-
tre interesele teritoriale contradictorii ale 
României și Ungariei, referitoare la problema 
Transilvaniei, la finele celei de a doua confla-
grații mondiale. Profesorul Sigmirean a pre-
zentat conținutul unui document diplomatic 
inedit, scos la iveală de Cezar Sigmirean în 
urma cercetărilor de arhivă, respectiv o scri-
soare a lui Winston Churchill, prim-ministrul 
Marii Britanii, care încuraja tendințele revi-
zioniste ale părții maghiare.

După dezbaterile din plen, schimbul 
de idei a avut loc în următoarele secțiuni: 
Literatură; Limbaj și discurs; Comunicare, 
relații publice și științele educației; Istorie, 
științe politice, relații internaționale; Științe 
sociale.
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La Secțiunea a IV‑a, Comunicare, relații 
publice și științele educației, în cadrul căreia 
am avut calitatea de moderator, tematica a 
acoperit o bogată listă de subiecte, iar lucră-
rile s‑au desfășurat în limba franceză. Cele 
mai interesante dezbateri s‑au concentrat 
pe spațiile culturale de identitate hibridă, ca 
de exemplu cel francez, în care generația a 
III‑a de magrebieni trece printr‑o identitate 
binară. De asemenea, de mare interes s‑a 
bucurat problematica educației în România, 
considerată prioritate națională la modul de-
clarativ, aspect infirmat de statisticile privind 
procentul din PIB alocat învățământului în 
decursul anilor, cheltuielile publice/elev ori 
student, rata de angajare a absolvenților de 
studii superioare, toate comparative cu alte 

țări europene. Lucrările din domeniul comu-
nicării s‑au axat pe comunicarea în situații 
de criză, respectiv pe comunicarea sensibilă 
dintre cadrul medical și pacienții în faza fi-
nală de boală.

Conferința GIDNI-4 a facilitat disemina-
rea rezultatelor cercetărilor din diferite arii 
tematice, legate de identitatea culturală, di-
alogul intercultural și valorile vehiculate în 
această lume globalizată, contribuind și la 
cunoașterea reciprocă a cercetătorilor par-
ticipanți la această manifestare științifică. 
Totodată, o conferință de acest tip, reluată 
periodic, are ca efect benefic conturarea unei 
imagini mai clare a propriului loc în comuni-
tatea științifică și a propriei meniri în cadrul 
activității de cercetare.


